TP EXAO ETUDE DU METABOLISME DES LEVURES SAC + ET SAC —

Documentl : la levure de biére et |la saccharase

La levure de biere est un champignon
unicellulaire (photo ci-contre) qui ne
peut se développer que sur des milieux
contenant des substances organiques.
Parmi ces molécules organiques, le sac-
charose est utilisé. La levure digere le
saccharose en produisant une enzyme, la
saccharase, qu’elle déverse dans le
milieu ou elle agit. En présence de cette
enzyme, le saccharose est hydrolysé€ en
fructose et en glucose. Les glucides ainsi
formés sont ensuite absorbés puis utili-
sés par la levure. Afin de tester I"activité
enzymatique de la saccharase de la
levure, on peut réaliser I’expérience Ci-
dessous de digestion in vitro.



Document2 : évolution du taux d’O2 dans une solution de sac+ et de glucose
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Document3 : évolution du taux de CO2 dans une solution de sac+ et de glucose

- 2nd5 - Le 13/02/2012 [’j/tﬂwr* BJ

Mise en évidence de la respiration de la levure Seec +

RD,

Marianne LONG-MARTEL, Jade &

Cuantité de CO2 rejetée par de la levure affarmée en fonction du temps

Fin de
T l'expérience -

T T tOmines)

\
1 } -
0.00 ‘oz 'oza 212 z.z4




Document4 : évolution du taux d’O2 dans une solution de sac+ et de saccharose
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(=3 Insertion du saccharose
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Document5: évolution du taux de CO2 dans une solution de sac+ et de saccharose

Reaction du SAC+ avec le Saccharose
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Document6: évolution du taux de CO2 dans une solution de sac- et de saccharose
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Yariation du COZ2 dans une solution de [evure sac-
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La courbe de COZ2 reste stable, la solution ne
produit pas de CO2, o quiveut dire qu'il n'y a
pas eu respiration meme lors de l'injection du
saccharose
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Document?: évolution du taux d’0O2 dans une solution de sac- et de glucose

EVOLUTION DE L'02 DANS LE SAC- AVEC UNE INJECTION DE GLUCOSE EN FONCTION DU TEMPS l
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